



Внешний вид

Немногие птицы остаются зимовать в наших краях. Но зато поздней осенью на зимовку прилетают к нам нарядные снегири.

Так его назвали потому, что снегири прилетают вместе с первым снегом. За окном зима, всё замело. И вдруг – как будто на новогодней ёлке вспыхнули красные яркие игрушки! Это стайка снегирей уселась на рябину и, тихо посвистывая, клюют замёрзшую ягоду. Важно сидят они на высоких кустах и деревьях. Это птичка чуть побольше воробья. Снегиря всегда можно узнать по яркой окраске. Грудка у снегирей-самцов ярко-красная, а у самочек – темно-серая.



Место обитания

Снегирь - зимующая птица, она зимой никуда не улетает, а приближается к жилью человека, с наступлением весны снова улетает в леса.

Снегири очень дружные птицы, поэтому летают они чаще всего стайкой. Люди заметили: прилетят стайки снегирей, значит, скоро выпадет первый снег. Чем сильнее мороз, тем спокойнее сидит стайка, изредка передвигаясь, чтобы сорвать ягоду, отломить почку, а затем снова усаживаются неподвижно на некоторое время. И так целый день. С приближением темноты вся стайка улетает в кусты или на деревья, где и ночует, скрытая в ветках. Снегири - доверчивые и общительные птицы. Если кто-нибудь из стаи попался в ловушку, вся стайка спешит на помощь.



Где проводит лето

Гнездятся снегири почти на всей территории России там, где есть хвойные деревья. нравятся им городские парки. У нас в Тюменской области их тоже можно встретить. Снегирь распространен почти по всей Европе. В Союзе охраны птиц России есть такая традиция – выбирать птицу года. Так в 2008 году птицей года стал снегирь. Многие говорят о том, что снегирь – зимний гость.

На самом деле снегирь лишь становится заметным с наступлением зимы. Летом же, на фоне других красавцев, со своим тихим голосом, снегирь просто теряется в кронах деревьев, и увидеть его довольно сложно.

С наступлением зимней стужи снегири улетают из родных лесов в сады и парки, поближе к человеку. Здесь им легче найти себе корм.



Продление рода

Живут снегири в хвойных лесах, глухих и тихих. Весной снегири строят гнезда в лесу. Гнездо своё устраивают на ёлках невысоко над землёй. Они строят гнезда из веточек, а внутри выкладывают мягкими материалами - мхом, шерстью, волосом, чтобы маленьким птенчикам было тепло и уютно. Весной снегири откладывают яйца и ждут маленьких птенчиков. Самка высиживает яйца, а самец заботливо приносит ей корм.



Особенности рациона, влияние на окраску

Особенности рациона и являются причиной появления яркой окраски. Питается снегирь семенами сорных трав, кустарников, ягодами рябины, почками, молодыми побегами деревьев, семенами хвойных и лиственных деревьев, молодыми листьями и цветами – преимущественно растительной пищей, насекомых поедает лишь случайно.



Песня снегиря.

Сидят на ветках снегири,
как румяные яблочки.
Мороз, снег, а снегири
поют, радуются зиме,
морозу и снегу. Пение их
нежное, тихое – «Цифи –
цифи – цифи...».
Недаром снегирей
называют «тихопевами».



Доверчивые снегири

Зимой в лесу можно увидеть как красногрудые снегири и их серые подружки, ведут необычный птичий разговор. Пока снегири сидят спокойно, им нет необходимости разговаривать. Но вот стайка решила лететь на другое место. Тотчас же подается сигнал: «Внимание, готовься к отлету!» Сигнал этот белое пятнышко внизу на спинке у птичек. Пока они сидят, пятнышко не видно, оно покрыто крыльями. Но перед взлетом птички опускают крылья и пятна становятся видны. Они хорошо заметны даже издалека. А чтобы их видели все, снегири несколько раз поворачиваются в разные стороны. В полете эти пятна служат хорошим ориентиром для тех, кто отстаёт. Снегири очень доверчивы. Их легко поймать. К человеку они привыкают быстро и могут жить в клетке. Но в неволе они теряют свой красивый алый цвет и становятся чёрными.

